

开学第一课 抒发爱国情

■记者 杨晨燕 通讯员 王萍

本报讯 “很高兴今天能与各位同学相聚在这里,我们的青少年军事夏令营活动即将开始,期待大家能从今天这场活动中收获到满满的精气神,为暑期生活画上一个圆满的句号。”昨天上午,一场以军事为主题的夏令营活动在当湖街道滨湖社区举行。

上午8时30分,同学们在社区党群服务中心集合,雨淅淅沥沥下个不停,他们的热情却丝毫不减,一个个跃跃欲试,想要即刻出发,见一见只在爷爷奶奶嘴里听说过的经开区“新四军北撤司令部旧址”到底有啥样。上了车,一路上欢声笑语不断,不知不觉目的地就到了。

同学们跟着带队老师向前走,不一会儿,一块刻有“新四军北撤司令部旧址”的石碑出现在眼前。向里望去,圆拱形的门洞深处,一座老宅傲然挺立。同学们兵分两拨,有序上楼参观新四军北撤经过平湖的历史。何克希司令、张俊升副司令与老宅主人夜谈的景象以逼真的人物蜡像形式还原,这一段承载着红色基因的历史在讲解员口中娓娓道来,重温峥嵘岁月,蜡像仿佛拥有了生命。参观结束,经开区关工委“五老骨干”张玉观为同学们讲述新四军战士跋山涉水的艰辛、当今幸福生活的来之不易以及何克希司令对教育工作的重视,勉励同学们珍惜当下、守望和平。

随后,同学们来到了平湖市武警中队。武警战士带领同学们来到了战士们们的宿舍,看着干净整洁的摆设和叠得像豆腐块一样的被子,同学们不禁发出“哇”“好整齐啊”的感叹。武警战士向同学们演示了如何把军被叠成“豆腐块”,大家看得目不转睛,纷纷表示回家也要把被子叠得整整齐齐。所谓岁月静好,是因为有人在负重前行。武警中队的第二站,同学们来到了荣誉室,看着满墙的荣誉,听着武警战士介绍官兵们的先进事迹,对武警战士的崇敬之情油然而生。“长大后,我也想成为一名光荣的军人,穿一身帅帅的军装保家卫国。”即将升入四年级的屠彦达边说边挺起了小胸膛。文体活动室里,武警战士和同学们畅谈,为他们解答各种稀奇古怪的问题;图书阅览室里,充满红色气息的阅读空间让同学们流连忘返。最后,同学们来到训练室,观摩武警战士操练,高难度的卷身上杠引得大家连连惊呼赞叹。

午餐结束,这段独特的旅程正式画上句号,同学们不舍地踏上返程之路。“同学们满意,我们开心。希望这节独特的‘开学第一课’能激发同学们爱国爱党爱军的真挚情怀,增强国防意识,做一个自律、担当、懂得感恩的人。”市关工委专职副主任姚秀平说。

我市2所幼儿园 将投入使用

■记者 徐玉霞 见习记者 牧原

本报讯 在新学年到来之际,我市2所幼儿园将投入使用。

五彩的建筑外观、丰富的功能室、宽阔的活动场地、昂扬生长的绿色植物……走进位于曹桥街道的行知幼儿园横河园区,感受到的是扑面而来的青春之气。园区共设计规划了12间教室,可容纳360名学生。“今年秋季我们开设3个小班,一共招收了66名学生。”平湖市曹桥行知幼儿园园长顾雪芳说,横河园区的投入使用有效缓解了孩子入学难的问题。在综合楼,设置了每间面积为50余平方米的七大功能室,包括生活馆、民俗馆、木匠馆等。“七大功能室里的摆设会根据课程的内容来更新,比如在民俗馆,前期,我们会以讲述马厩大桥、走马灯等曹桥的民俗文化为主。到了后期,会引入扎染、皮影戏等课程内容。”顾雪芳说。

平湖市毓秀路幼儿园设有托育部和幼教部,可同时容纳450名幼儿入园,今年秋季将开设2个小班。园内有绘本馆、烘焙室、舞蹈室、多功能厅等幼儿专用活动室,并配备拥有一支年轻活力,朝气蓬勃的教师团队,为幼儿园的可持续发展提供了强有力的保障。幼儿园以“尊重儿童天性,促进和谐发展”为办园理念,秉持着“有活力、会表达、爱生活、重创造”的育人目标,不断开发有特色、可持续发展的幼儿园课程。

崭新的校园为孩子们带来良好的学习环境,而学校的环保检测是否过关也是家长关心的头等大事。“8月18日我们在横河园区进行半日开放的活动,邀请了专业人员对园区环境各项指标进行检测。检测报告出来后,会在‘平湖市曹桥行知幼儿园’微信公众号上进行公示。”顾雪芳说,他们也会通过每天开窗通风、摆放绿萝等方式来最大程度保障园区环境的安全。

我市完成首个 “评定分离”项目招标

(上接1版)

并向招标人推荐一定数量、不排序的定标候选人,出具评审意见;在定标阶段,由招标人组建定标委员会,按照既定的规则程序,在定标候选人中择优确定中标人。这样一来,“评标结果”不再等于“中标结果”,让评标委员会回归“专家”本色,当好专业参谋,同时更好地强化招标人的主体责任。工程建设项目“评定分离”有利于提高工程项目后期建设和管理质量,对于促进平湖市建筑行业的良性发展具有重要意义。

此次“评定分离”招标投标项目的顺利完成,是我市践行公共资源交易领域“放管服”改革的重要举措。下一步,平湖市公共资源交易中心将继续积极配合各行业主管部门,扎实推进工程建设项目“评定分离”工作向纵深迈进,及时总结交易服务过程中的经验和不足,不断优化交易服务流程,营造更加公平、公正、公开的公共资源交易营商环境,促进平湖市经济社会高质量发展。

名校优生:一场“双向奔赴”的实践

■记者 杨晨燕
通讯员 邹天伊

本报讯 6月底,来自清华大学、北京大学、浙江大学等名校的27名本硕博学生赴我市18个部门、镇街道以及企业等单位开展为期1至2个月的社会实践,一晃眼,名校优生在平实实践即将接近尾声。这群名校优生获得了怎样的收获,又带给平湖怎样的惊喜?让我们一起来一探究竟。

叶一然是清华大学电气工程专业博二的学生,也是这次清华大学研究生必修暑期实践浙江平湖支队的队长,回忆起

这段经历,他感到意犹未尽:“人才工作的竞争力在于人才服务水平。一来到平湖,我就感受到了这座城市对人才的重视,第一天来,工作人员为我们举行欢迎会,贴心安排好住宿、饮食和出行,周末还带领我们走访服装城、参观赛艇小镇,一起雕刻西瓜灯,当第一批同学社会实践结束时,还为大家举行了联欢会……真的是诚意满满。”

让人才实践出成就感,为他们提供施展才华、大展拳脚的平台十分重要。据了解,为了让名校优生的才能在平湖充分发挥,我市每年都会排摸重要行业、重点企业亟待解决的技术难题,发

挥链路作用,让人才和企业靶向对接。叶一然告诉记者,虽然在学校中不乏实验、调研等课程,但更多还是以理论知识为主,而这次暑期社会实践,给了他一个将理论应用于实践的好机会。范枝玲是重庆大学新闻与传播专业研二的学生,这次社会实践,她成为团市委办公室的一名实习生。聊起收获,就不得不提起今年广受参与者好评的名校优生社会实践联欢会。范枝玲说,团市委将这项工作交给她时,她感到非常意外,也很感动,感谢单位给了她这样一个锻炼自己的机会。“这次活动让我再次认识到了工作接地气和创新

年轻人喜欢的形式是多么重要。只有当我真正参与到政府机关的日常工作中,我才真正了解了不同部门的工作职能。很感谢平湖将名校优生社会实践的引才触角延伸到了重庆大学,让我和平湖这座有温度的城市相知相识。”

开展名校优生社会实践活动是广大学子了解地方、提升能力的重要渠道,也是地方吸引人才、培育人才的有力举措,是一场有益的“双向奔赴”。今年,是我市开展名校优生来平社会实践工作的第11年,十多年来,平湖为广大学子提供一个锻炼成长、施展才华的舞台,名校

优生也积极反哺着这座友好的城市。2013年至今,已有将近400名国内名校学生来平社会实践,帮助全市90家企业解决技术难题190个,形成调研报告90余篇。早在2019年7月,来自清华大学机械工程的博士生胡恒谦来到浙江佳佳童车有限公司进行社会实践,针对电动童车的转向系统设计了一种既能减少成本又能改善驾乘体验的自动离合器,为浙江佳佳童车有限公司的高质量发展贡献了自己的“青春方案”。

通过这场名校优生的实践之旅,平湖再次递出了引才金名片。



美丽田园

近日,在新合镇中华村俯瞰,一块块晚稻田串连成片,绿意盎然,田野、村庄形成了一幅美丽的乡村画卷。

■摄影 王强 郑凯欣

稚川学堂迎来首批学生

■记者 徐玉霞
见习记者 牧原
通讯员 徐佳丽

本报讯 跨过一道求知的入学礼仪门,在签名墙上郑重写下自己的姓名,收到一份寓意着把握人生、心中有尺的礼物,孩子们由此开启新的童年快乐时光。今天,是稚川学堂(小学部)的报到日,这所新学校,在7月揭牌后迎来了第一批学生。

昨天,记者走进稚川学堂

(小学部),于细节中悟“教育的力量”。在教学楼的大厅处,一眼可见学校简介和市实验小学集团、稚川学堂(小学部)的签约仪式概况,并融入了“稚川文化”及实验小学集团特色。在教学楼的各个楼层,书架随处可见。

“这个暑假,我们采买了许多适合不同年龄层次的学生阅读绘本。在摆放前进行了分类,之后可以有针对性地开展阅读活动。”平湖市稚川学堂(小学部)副校长李佳说。教室内,新安装

了护眼冷光灯、风扇、窗帘等,学生们的教材也已整齐地放在每个桌子上。环顾校园,枇杷、石榴、橘子等果树随处可见,两处农场也给学生提供了劳动实践的场地。

学校的硬件设施更新,软件设施也同步跟进。“在办学模式上,我们由市实验小学教育集团进行托管。采取一体化管理,主要围绕管理要求统一落实、教师队伍统一调剂、教研科研统一进行、学生活动统一组

织等八个‘统一’来展开管理。”李佳说,稚川学堂(小学部)目前不划片招生,而是统筹安排周边学校溢出的学生。今年秋季共招收一年级新生12个班,另有2个三年级和五年级的转学生班级。

丰富的特色课程激发学生的学习兴趣。在稚川学堂(小学部),除了劳动、足球、英语等特色课程,今年,编程、戏曲课程也将入驻到一年级的课堂。每周一节的编程课程结合游戏

场景、情景故事、趣味游戏编程应用教学,通过“探索、质疑、假设、验证”等学习过程,培养学生的抽象思维、逻辑思维和创造性思维。戏曲课程结合学生的年龄特点及兴趣爱好,进行戏曲方面的教学,通过戏曲进课堂的方式,使戏曲文化深入学生心中。“稚川学堂(小学部)将依托深厚的‘稚川文化’,借助成熟的百年实小集团经验,为平湖老百姓提供优质的教育服务。”李佳说。

开学季,这份反诈指南请收好

■记者 荣艳婷
通讯员 殷艳婷

本报讯 又是一年开学季,在学生、家长欢喜迎接新学期之际,不少骗子也在紧锣密鼓地“开工”行骗。连日来,全国各地冒充教职工,在家长群里发通知收取教材费、班费的消息屡见不鲜,这也给广大学生、家长敲响了警钟。

“通知:各位家长,新学期新增的资料费一共是XXX元,收到消息的家长请微信转账给班主任,付款成功后截图发给我,感谢配合!”临开学,QQ、微信、钉钉

的班级群开始活跃起来,不少诈骗分子将头像和昵称更换成在校老师,仿冒老师发布收取学费、班费等费用的通知,诱使家长扫码付款或向指定账户转账。这时,安全意识薄弱的家长便很容易掉入骗子设下的陷阱。

“由于很多群聊设置并未开启‘群主确认’功能,不法分子可直接扫码进群;或是班主任验证不严格,让骗子钻了空子进了群。”市公安局反诈办相关民警说。骗子通常会备注为“某某学生家长/母亲”,“潜水”观察班主任的活动规律,随后找机会将头像换成班主任头

像,并修改备注名,在群里发送相关通知,要求缴纳学费、培训费等各项费用。由于职业的特殊性,很多老师都会开启消息免打扰功能,或者在上课期间关闭手机,不法分子利用时间差借机下手,让真老师不能及时发现,进而实施诈骗。

更有甚者,还会在开学当天在校园门口逗留,与家长闲聊、套近乎,趁机索要班级群的二维码;或是冒充高校老师、资助机构人员,以电话、短信或邮件方式告知学生发放奖学金、助学贷款资金,要求学生提供银行卡、密码等信息,进而实行诈骗。对

于大学生群体,骗子则极有可能伪装成学长学姐进行电话卡、生活用品等推销,或是以注销“校园贷”为由实行诈骗。

“在这个网络发达的时代,我们的信息很容易被泄露,这也给了骗子有机可乘的机会。”该民警表示。开学季是骗子施骗的高发期,班主任应及时对本班群成员进行身份核查,对身份存疑的账号要尽快清除。同时,启动入群验证功能,避免陌生人随意加群;各位家长不要随意向他人透入群名称和二维码等信息,保存好班主任老师的电话,切勿轻信群成员要求转账收费的信

息;学生不要轻信相信推销员的花言巧语,购买学习生活用品前可先向老师或学长学姐了解清楚,到正规商场或营业厅购买;奖学金发放都是有官方通知渠道和规定程序,不会通过电话、短信、微信等方式联系个人要求其提供信息,更不需要缴纳手续费、保证金等,广大师生、家长要擦亮眼睛,增强防范意识,避免被骗。

全民反诈
你我同行

讲文明 树新风 公益广告



尊老爱幼 传承家风